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Sautient et préparation au deveir suweillé

EXERCICE N°T :
Bedacumentiwpmentequel’quea étapes de la méiose alisewées au niveau d’un tubie séminifere
Prp— du testicule humain, le document 2
weprésente Uévolution de la quantité
dADN au cours de ce phénamene :

1- Jdentifier et justifier les diffénentes
étapes du decument 1 ?

2- Classer ses étapes selan Cardre
cfnanclogique novmal ?

3- Réaliser un schéma légendé de la

document 1

figure d en suppesant 2n =8 ?
’ : ‘ ' Q 4- Le noyau du gonocyte humaine
: \. senfenme 6.5 pg &' ADN, détevminer la
\a “ ® N quantité ADN par cellule dans chacune
ﬂ. i e.l ‘f des étapes du document 1 ?
Eaxencice 2 :
Un éleveur passéde deuax types de lapins : des bapins a peoils cowts et
des lapins a poils longs. JC procede alors aux croisements suivants :
cioisements wésultats
1 lapins a poils counts X lapins & peils cournts 45 lapins & pails courts
14 Lapins & peils lengs
2 bapins & pails longs X lapins & peils langs 60 lapins a poils bongs
3 lapins & poils counts X lapins a peils bengs 29 lapins a pails courts
31 bapins & pails bongs

a pantiv de Canalyse des vésultats des 3 cvoisements, détexminer :

1- La nelation entre les deua alleles étudiés ?

2- Denner les génotypes des parents de chaque croisement ?

3- Réaliser Uéchiguier du 3° craisement ?

Eaxencice 3 :

Un cauple de vaelailles « hevminées » (plumage blanc parsemé de quelques
plumes neoires ) a produit au cours de plusieurs cycles de reproduction
un total de 48 poules dont 13 étaient noires, 12 étaient Glanches et 25
beuminées.
1- Que peut-on déduire des 1ésultats obtenus ?
2- Réalisen Céchiquier de ce croisement ?
3- Quel sexait le wésultat du croisement de poules blanches & des coques henminés ?
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Exencice 4 :
Chez le poulet on a wéalisé les croisements suivants :

- Des poulets aux jambes courtes appelés « creepers *
avec des individus nowunaux, on ocbtient autant de
creepers que de novmauc.

- Des individus creepers sent croisés entre eux, cen
cbitient 32 creepers et 17 novmauc.

1- Que peut-on déduire de Canalyse des wésultats obitenus dans les deux croisements ?
2- Expliquen les vésultats du deunieme croisement ?

3- Que produira le creisement des individus novmaux entre ewa ?

Exencice 5 :

Un premier craisement est wéalisé entre une droscphile femelle de wace pure a « « ailes avec
newuwes » et une duwesephile male de vace pure & « ailes sans newues » Les individus de la F1
clitenus sont tous & ailes avec newwures.

Un deuxieme craisement inverse est wéalisé entre une duoscphile male a « ailes avec newwres »
et une femelle & « ailes sans newures » (les duesophiles sont de wace pures). Les individus
clitenus sont des males ailes sans newures et des femelles ailes avec nexwwures.

1- intexpréter ces wésultats ? que peut-en cenclure ?

2- donner Ceaplication chremaesomique des deux creisements ?

3- quel sera le wésultat du croisement des males avec les femelles de F1 du deuxieme
cioisement ?

Exercice 6 :

Une race de papillons peut-avcir les ailes colorées et tachetées cu les ailes colorées et
unifovmes. Si en creise des males aux ailes tachetées avec des femelles aux ailes uniformes,
tous de race pure, en w'obitient en F1 que des individus aux ailes tacketées.

Si an croise des femelles aux ailes tachetées avec des males aux ailes uniformes, tows de nace
pure, on cbtient en F1 des femelles aux ailes unifovmes et des males aux ailes tachetées.

1. Interprétez ces nésultats, que peut-an conclure ?

2. Donner Cexplication chromasemique du deuxieme croisement ?

3. quel sera le wésultat du croisement des males avec les femelles de F1 du deuxieme
cioisement ?
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Exercice 7 :

Un éleveur achete un couple de coliayes gris a pails lisses. Dans les quatre ans qui suivent
Cachat, ce couple a donné naissance a 133 petits : 78 gris a pelage lisse, 23 gris a pelage wude,
25 Glancs a pelage lisse et 7 blancs & pelage wude.

a -que peut-on déduire de Canalyse de ces wésultats ?

b- Quels sant les génotypes passibiles des cobiayes gris & pelage lisse apparus dans la
descendance du couple acheté ?

c- Quel est le génotype du cauple de cebaye acheté par U'éleveur ?

d- Camment Uéleveur pouwna-t-il abtenin une lignée pure de cabayes blancs & pelage wude ?

Exencice § :

Chiez le sésame, le caractene gousse simple (G ) et dominant sur le caractere gousse

multiple (¢ ) et le caractene feuille nexmale (F) et deminant sur le caractene feuille

plissée (f). La transmissien de ces caractenes s'effectue de maniere indépendante. Déteuninez
les génatypes des deux parents peur tous les cuaisements pessibiles praduisant les descendants
suivants:

a) 318 gousses simples-feuilles novmales, 98 gousses simples-fewilles plissées.

&) 323 gousses multiples-feuilles novmales, 106 gousses multiples -feuilles plissées.

c) 401 gousses simples-fewilles nowmales.

d) 223 geusses simples-feuilles noxmales ; 72 gousses simples-fewilles plissées ; 76 gousses
multiples-fewilles novmales ; 27 gousses multiples -feuilles plissées.

Exencice 9 :

Pour étudier le made de transmissien de quelgues caractenes hénéditaires, an wéalise le
croisement de deua varniétés de plantes du Pais de senteur : la premiere & flewrs pourpres et
grains de pollen longs ; la seconde & fleurs wouges et grains de pellen wonds. . On cbitient en F1
une génération constituée uniguement de plantes & flewrns pourpres et grains de pellen bongs.
1- Que peut-en déduire & prapes des wésultats cbitenus en F1 ?

Les bybiides de F1 sent creisés avec des plantes a fleurs vouges et grains de pollen wonds . Le
tableau ci-dessous neprésente les wésultats cbtenus en o.

Phénetypes des individus Nombre d'individus
Flewns pourpres et grains de pollen longs 4831
Flewns pourpres et grains de pollen wends 390
Flewns nouges et grains de pollen longs 393
Fleuns rouges et grains de paollen wonds 4838

2 -que peut-on déduire de ces wésultats ?
3- a Caide de schémas donner Cintexprétation chromesemigue du 2° craisement ?
Utilisez les symboles suivants :

R et « pour les alleles du gene respensabile de ba couleur de ba fleur ;

Let £ pour les alleles du gene responsable de la fovme des grains de pellen.
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Exercice 10 :

Un premier croisement est wéalisé entre une dwasaphile femelle & « conps gris » et « ailes avec
newues » et une dwesephile male & « conps jaune » et « ailes sans newunes » (les deux
drosophiles sont de race pure). Les individus de ba F1 cbtenus sont tous & conps gris et ailes

auec newuwes.

Un deuxieme croisement inverse est wéalisé entre une drosephile male & « conps guis » et « ailes
avec newwures » et une femelle a « cenps jaune » et « ailes sans newwures » ( les duvasephiles sont
de nace pures ). Les individus ebtenus sent des males & cerps jaunes, ailes sans newwures et des
femelles & conps gris, ailes avec newvwnes.

1. Jnterpuéter ces wésultats, que peut-on conclure ?

2. Danner Cexplication chramosamique du deuxieme craisement ?

3. quel sewa le wésultat du croisement des males avec les femelles de F1 du dewxieme

croisement sachant que les deux genes sont distants de 12 c Mg ?
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